
 

 

1．最近上映了一部很受欢迎的电影，小刘购买了 4 张座位连在一起的电影票，邀请小

马、小杨、小廖一同去观看。四人各自随机拿了一张电影票，此时他们分别猜了一下座位情

况： 

小刘说：“我好像是坐在小马旁边。” 

小马说：“我的左手边不是小刘就是小杨。” 

小杨说：“我肯定是坐在小廖旁边。” 

小廖说：“小刘应该是坐在我的左手边。” 

假如他们四人都猜错了，那么他们面向银幕从左到右的正确座位可能是： 

A．小廖、小马、小杨、小刘 

B．小刘、小杨、小廖、小马 

C．小马、小廖、小杨、小刘 

D．小杨、小刘、小廖、小马 

 

2．某研究机构调查分析了 208 名有心痛和心律不齐等症状的病人，在开始接受手术治

疗时，通过问卷报告了自己对病情的看法，其中约 20%的人非常担忧病情会恶化，有的人甚

至还害怕因此死亡，其他人就没有那么多担忧。后来随后调查表明，那些手术前有严重担忧

情绪的人术后半年复发率高于其他人。研究人员认为担忧情绪不利于心脏病的康复。 

以下哪项如果为真，最能支持上述结论？ 

A．有研究表明担忧情绪会抑制大脑前额叶皮层活动，使人更抑郁 

B．研究人员发现那些有严重担忧情绪的人更关注自己的健康状况 

C．那些有严重担忧情绪的人血液中含有加重心脏病风险的化学物质 

D．担忧情绪对健康是一个潜在威胁，会导致癌症，糖尿病等多种疾病 

 

3．实验发现少量口服某种安定物，可使人们在测谎的测验中撒谎而不被发现。测谎所

产生的心理压力能够被这类安定药物有效地抑制，同时没有显著的副作用。因此，这类药物

可同时有效地减少日常生活的心理压力而无显著的副作用。 

以下哪项最可能是题干的论证所假设的？ 

A．任何类型的安定药物都有抑制心理压力的效果 

B．如果禁止测试者服用任何药物，测谎器就有完全准确的测试结果 

C．测谎所产生的心理压力与日常生活人们面临的心理压力类似 



 

 

D．越来越多的人在日常生活中面临日益加重的心理压力 

 

4．有研究小组调查显示，在封闭环境中入睡的人更容易频繁醒来，而且自我感觉睡眠

质量不佳。因此，有人认为，就寝时关闭门窗将会降低睡眠质量。以下哪项为真，最能削弱

上述结论？ 

A．研究小组调查的对象大多是年轻人 

B．睡眠质量差的人更喜欢关闭门窗睡觉 

C．门窗紧闭会影响室内空气质量，从而影响睡眠 

D．由于安全、保暖等原因，夜间开窗并不适合所有房间 

 

5．在国内 1425 个电子图书网站中，原创网站仅占 4.49％。严重的盗版问题，导致国

内电子图书市场迟迟不能进入迅速发展阶段，其销售收入也远不能同传统纸质图书市场相

比。 

由此可以推出： 

A．解决了盗版问题，国内电子图书市场就可以迅速发展 

B．原创网站也存在盗版问题 

C．必须减少电子图书网站的数量才能促使电子图书市场的发展 

D．国内电子图书市场远未发育成熟 

 

6．某国家先后四次调高化肥产品出口关税以抑制化肥产品出口。但是，该国化肥产品

的出口仍在增加，在国际市场上仍然具有很强的竞争力。 

以下不能解释这一情况的是： 

A．国际市场上化肥产品处于供不应求的状态 

B．该国化肥产品的质量在国际市场上口碑很好 

C．该国化肥产品的价格在关税提高后仍然比其他国家低 

D．该国化肥产品的产量仍在不断增加 

 

7．读者上网阅读各类网络小说已成为阅读新时尚，“点击率小说”在网络小说的基础上

脱颖而出，成为一种新的出版模式。网络上的作品因为高点击率走红出版，网络写手可以获

得版权税；网站因为人气赚取高点击率；出版社因为高点击率和人气判断市场，赢得市场销



 

 

售业绩，为了获得更高的点击率，有的专业写手甚至根据出版商的要求写书。 

根据这段文字，无法推出的是： 

A．网络阅读将逐步取代传统的阅读模式 

B．点击率小说受到网站和出版商的大力欢迎 

C．网络写手必须满足读者需求，作品才会有较高的点击率 

D．点击率小说使网络写手、网站与出版社建立起“三赢”的出版模式 

 

8．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

9．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

10．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

 

 

 

 



 

 

11．从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性： 

 

 

12．把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规律，分类正确

的一项是： 

 

A．①②③，④⑤⑥ 

B．①②④，③⑤⑥ 

C．①③⑤，②④⑥ 

D．①⑤⑥，②③④ 

 

13．公民∶教师∶公务员 

A．工人∶民工∶农村 

B．企业家∶商人∶商场 

C．电器∶冰箱∶彩电 

D．民工∶农民∶农村 

 

14．醉驾∶吊销驾驶证 

A．犯罪∶法律制裁 

B．退休∶领取养老金 

C．祈祷∶通过考试 

D．护照∶出国旅游 

 

15．社会救助，是指国家对无生活收入来源的寡残孤独、遭受天灾人祸而使生活一时变



 

 

得困难的家庭和个人、生活在国家规定最低贫困线以下的社会成员提供的生存保障制度。根

据上述定义，下列情形中属于社会救助的是： 

A．希望工程为上不起学的青少年提供帮助 

B．单位为从事危险工作的职工提供工伤保险 

C．为伤残军人提供抚恤金 

D．供养“五保”人员 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1．【答案】A  

【解析】第一步，确定题型。根据题目特点：对象与相关信息找对应关系，可确定为分

析推理题；第二步，利用技巧（排除法）找答案由于四个人的话都是错的，再结合小杨的话，

可知小杨和小廖不能相邻，则可排除 B、C 两项；再结合小廖的话，可知小刘不能坐在小廖

左手边，故排除 D。因此，选择 A 选项。 

 

2．【答案】C  

【解析】本题考查加强论证。论点：担忧情绪不利于心脏病的康复。论据：术前严重担

忧情绪的人术后半年复发率高于其他人。A 项中，只是说情绪与抑郁之间的关系，没有提到

心脏病，无关项，无法加强；B 项中，有担忧情绪的人关注自己的健康状况，并没有说与心

脏病的关系，无关项，无法加强；C 项中，有严重担忧情绪的人血液中含有加重心脏病风险

的化学物质，进而为论点和论据进行了搭桥，起到了加强的作用，可以加强；D 项中，担忧

情绪会导致癌症、糖尿病等疾病，没有提及心脏病，无法加强。 

 

3．【答案】C 

【解析】第一步，确定题型。根据提问方式中的“假设前提”，确定为加强论证，第二

步，找论点和论据，论点：这类药物能同样有效地减少日常生活的心理压力，而无显著副

作用，论据：测谎所产生的心理压力能够被这种药物有效地抑制，同时无显著副作用。第

三步，辨析选项。A 项，增加新论据该项指出任何安定药物都能抑制心理压力，说明这类

药物也可以减少日常生活心理压力，具有加强作用；B 项，解释原有论据该项指出不服用

药物，测谎器的结果就正确，说明安定药物对于可以抑制心理压力，具有加强作用；C

项，建立联系。论据强调的是测谎产生的心理压力，而论点强调的是日常生活的心理压

力，二者无必然联系，该项建立了二者的联系，即两种压力具有相似性，说明药物可以抑

制测谎产生的心理压力，也可以抑制日常生活的心理压力，具有加强作用；D 项，无关选

项。人们的心理压力加重，与药物能否减少日常生活的心理压力无关，论题不一致，排

除。第四步，强弱比较。比较 A、B、C 项，建立联系是针对整个论证来加强的，是前提

条件；而增加新论据和解释原有论据都是加强论据，因此，选择 C 选项。 

 

4．【答案】B 



 

 

【解析】 

第一步，确定题型。根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。第二步，找论点和

论据。论点：就寝时关闭门窗将会降低睡眠质量。论据：调查显示，在封闭环境中入睡的人

更容易频繁醒来，而且自我感觉睡眠质量不佳。第三步，辨析选项。A 项，无关选项。调查

对象大多是年轻人，但调查人员的年龄与睡眠质量无必然联系，排除；B 项，因果倒置。指

出质量差的人更喜欢关闭门窗睡觉，说明关闭门窗是睡眠质量差的结果，而非原因，具有削

弱作用；C 项，加强项。直接指出门窗紧闭会影响睡眠，具有加强作用，排除；D 项，无关

选项。夜间开窗会有安全、保暖等方面的隐患，与睡眠质量无必然联系，排除。因此，选择

B 选项。 

 

5．【答案】D 

【解析】本题考查日常推理，A 项中，题干中只言明“盗版问题导致国内电子图书市

场迟迟不能进入迅速发展阶段”，但并没有指出盗版问题是唯一的问题，不能推出解决了盗

版电子图书市场就会迅速发展，无法推出；B 项中，题干中没有提及“原创网站存在盗版

问题”，无法推出；C 项中，题干中在谈论“盗版问题与电子图书市场的发展”，并未涉及

数量，犯了主题不一致的错误，无法推出；D 项中，国内电子图书市场远未发育成熟正是

对题干的总结，可以推出。 

 

6．【答案】D 

【解析】本题考查原因解释，该国提高了化肥出口关税，但该国化肥出口仍在增加，

且在国际市场上仍然具有很强的竞争力。A 项中，因为国际市场上对化肥供不应求，所以

可能导致化肥出口量不减反增，可以解释；B 项中，化肥质量在国际市场口碑好，所以化

肥出口量一直在增加，可以解释；C 项中，该化肥价格在提高关税后仍比其他国家低，因

为有价格低的优势，所以出口量增加，可以解释；D 项中，该化肥产量高，不能说明它竞

争力强，也不能说明对化肥的需求高，无法解释。 

 

7．【答案】A 

【解析】第一步，确定题型。依据题干特征和提问方式，确定为归纳推理。第二步，

辨析选项。A 项，题干只是提及网络阅读已成为阅读新时尚，没有提到传统阅读模式，更

没有对二者进行比较，无法推出；B 项，由“网站可以赚取高点击率，出版社赢得市场销



 

 

售业绩”，可以推出；C 项，由“为获得更高的点击率，有的专业写手甚至根据出版商的要

求写书”，可以推出；D 项，由“网络写手可以获得版权税，网站赚取高点击率，出版社赢

得市场销售业绩”说明可以实现“三赢”，可以推出。因此，选择 A 选项。 

 

8．【答案】B 

【解析】曲直性。一条式，整体观察，图形整齐规矩，考虑属性类。图形均为曲线和

直线图形，因此，答案选择 B 选项。 

 

9．【答案】B 

【解析】数量类。第一步，观察特征。图形中小圆与小正方形的数量变化明显，优先

考虑数量。第二步，两段式，第一段找规律，第二段应用规律。第一段中，每幅图均有 1

个大圆，而小圆的数量依次为 1、4、3，1+3=4，第二段中，前两幅图均有 1 个大正方形，

小正方形的数量依次为 2、2，应用上述规律，问号处图形应为 1 个大方块和 0 个小方块，

只有 B 项符合。因此，选择 B 选项。 

 

10．【答案】C 

【解析】数量类。每个图形都是由两部分组成，考察元素的整体和部分，因此，答案

选择 C 选项。 

 

11．【答案】A 

【解析】数量类。一条式，整体观察，元素线条较多，且存在线相交，考虑交点数

量。图形从左到右，交点个数呈现递增的状态，分别为 2、3、4、5、6，应该选择有 7 个

交点的图形来延续此规律，因此，答案选择 A 选项。 

 

12．【答案】C 

【解析】功能箭头。两个箭头同时出现，整体观察，发现不同图形中箭头的指向不

同。根据指向分类，箭头指向问题，135 箭头指向同一方向，246 箭头指向不同方向。因

此，答案选择 C 选项。 

 

13．【答案】C 



 

 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系。“教师”和“公务员”属于并列关系，且“教

师”和“公务员”都是“公民”的一种，二者与“公民”构成种属关系第二步，辨析选

项。A 项，“民工”可能来自“农村”，二者属于对应关系，排除；B 项，“商人”通过开

“商场”盈利，二者属于对应关系，排除；C 项，“冰箱”和“彩电”属于并列关系，且

“冰箱”和“彩电”都是“电器”的一种，二者与“电器”构成种属关系，与题干逻辑关

系一致，符合；D 项，“农民”是“农村”的组成部分，二者属于组成关系，排除。因此，

选择 C 选项。 

 

14．【答案】A 

【解析】第一步，确定题干逻辑关系因为“醉驾”所以被“吊销驾驶证”，二者属于因

果对应关系。第二步，辨析选项 A 项，因为“犯罪”所以被“法律制裁”，二者属于因果

对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；B 项，没有“退休”就不能“领取养老金”，“退

休”是“领取养老金”的必要条件，排除；C 项，利用造句子，“祈祷通过考试”，二者属

于动宾关系，排除；D 项，没有“护照”就不能“出国旅游”，“护照”是“出国旅游”的

必要条件，排除。因此，选择 A 选项。 

 

15．【答案】D 

【解析】第一步，看提问方式，本题属于选是题。第二步，找关键信息。（1）无生活

收入来源的寡残孤独、遭受天灾人祸而使生活一时变得困难的家庭和个人、生活在国家规

定最低贫困线以下的社会成员；（2）生存保障制度。第三步，辨析选项。A 项，“希望工

程”是改善农村办学条件的公益事业，并非“生存保障制度”，不符合定义；B 项，从事危

险工作的职工并非“无生活收入来源”，也并未体现是“在国家规定最低贫困线以下的社会

成员”，不符合定义；C 项，抚恤金是优抚政策，不属于“生存保障制度”，不符合定义；

D 项，“五保”是国家对农村无劳动能力、生活无保障的成员提供的生存保障制度，符合定

义。因此，选择 D 选项。 

 

 

 

 

 



 

 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资
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